
Αξιολόγηση ερωτηματολογίου εξόδου Γ΄ γυμνασίου 2022-2023

Στο πλαίσιο της διερεύνησης του βαθμού ετοιμότητας των μαθητών μεταξύ των βαθμίδων,

συγκεκριμένα από την Γ Γυμνασίου στο Λύκειο, πραγματοποιήθηκε στο σχολείο μας

στατιστική έρευνα τον μήνα Μάιο.

Στην έρευνα συμμετείχαν 86 μαθητές ,οι 38 είναι αγόρια και οι 48 κορίτσια.

Στην πλειοψηφία τους οι μαθητές και σε ποσοστό 98,8% (από 97,7% στην αρχή της

παρέμβασης) εκφράζουν την επιθυμία να συνεχίσουν τη φοίτησή τους στο Λύκειο, ενώ σε

ποσοστό 97,7% (από 94,2% στην αρχή της παρέμβασης) νιώθουν ωριμότητα στην

προοπτική αυτής της μετάβασης.



Η πλειοψηφία των μαθητών γνωρίζουν τη δομή του εκπαιδευτικού μας συστήματος, κάτι που

επαληθεύεται με την απάντηση του 90.7% (από 48.8% στην αρχή της παρέμβασης) ότι η

υποχρεωτική εκπαίδευση σταματά με την αποφοίτησή τους από το γυμνάσιο και το με το

υπόλοιπο 9.3% να θεωρεί πως η υποχρεωτική εκπαίδευση τελειώνει στο τέλος του λυκείου.

Οι μαθητές, στην συντριπτική τους πλειοψηφία, δηλώνουν ότι έχουν αποφασίσει σχετικά με

την κατεύθυνση των σπουδών τους μετά το γυμνάσιο σε ποσοστό 95,3%, σε αντίθεση με το

57% που δήλωναν αναποφάσιστοι στην αρχή της παρέμβασης.



Το 61.7% των μαθητών νιώθει πολύ καλά ή απόλυτα ενημερωμένο για τους τύπους λυκείων

που υπάρχουν, δηλώνοντας ότι το σχολείο (95.3%) και η οικογένεια (82.6%) είναι οι κύριες

πηγές πληροφόρησης σχετικά με τους τύπους λυκείων που μπορούν να ακολουθήσουν μετά

το γυμνάσιο.



Όλοι οι μαθητές γνωρίζουν την ύπαρξη ΓΕΛ και ΕΠΑΛ στην Πτολεμαΐδα, το 75.5% είναι

ενήμεροι για τις Σχολές Κατάρτισης ΔΥΠΑ (πρώην ΟΑΕΔ), το 80.2% τα ΙΕΚ και σε μικρότερο

ποσοστό (44.2%) γνωρίζουν για την ύπαρξη Πανεπιστημιακών Τμημάτων στην πόλη μας.



Το σύνολο σχεδόν των ερωτηθέντων (95.3% έναντι του 40.7 % πριν την παρέμβαση)

δηλώνει πως γνωρίζει τις ειδικότητες σπουδών που μπορεί να επιλέξει ένας μαθητής στα

ΕΠΑΛ Πτολεμαΐδας με το 96.5% να ενημερώνεται από το σχολείο και σε μικρότερα ποσοστά

από το οικογενειακό (37.2%) και φιλικό (32.6%) περιβάλλον.



Το μεγαλύτερο ποσοστό των μαθητών δηλώνει ότι γνωρίζει για τα επίπεδα πιστοποίησης

που παίρνει κάποιος ανάλογα με την βαθμίδα που φοιτά.

Σε ό,τι αφορά στην λειτουργία των τμημάτων του Πανεπιστημίου Δ. Μακεδονίας στην

Πτολεμαΐδα, μόνο το 54,7% των ερωτηθέντων μαθητών δηλώνει ότι τη γνωρίζει, ενώ το

61,6% αγνοούν τον τύπο των τμημάτων του ιδίου Πανεπιστημίου στην Πτολεμαΐδα.



Το 45.3% των μαθητών δηλώνει ότι έχει μέτριο επίπεδο και άλλο ένα 45.3% καλό επίπεδο

γνώσης του τρόπου άντλησης πληροφοριών για τις εκπαιδευτικές επιλογές που πρόκειται να

κάνει.

Η συντριπτική πλειοψηφία θεωρεί απαραίτητη την ενημέρωση από το σχολείο για τις

επιλογές που θα κάνει μετά το γυμνάσιο.



Τέλος, το 82.6% θεωρεί ότι η ενημέρωση που τους παρασχέθηκε από το σχολείο τους

βοήθησε να επιλέξουν τύπο Λυκείου, ενώ η ενημέρωση από την ομάδα δράσης δείχνει να

βοήθησε σε σημαντικό βαθμό να γνωρίσουν οι μαθητές τον εαυτό τους.

Σκοπός μας, με την υλοποίηση σειράς δράσεων, ήταν η βελτίωση του βαθμού πληρότητας

της ενημέρωσής των μαθητών σχετικά με την αλλαγή της εκπαιδευτικής βαθμίδας, αλλά και

τον σχολικό επαγγελματικό προσανατολισμό. Θεωρούμε ότι οι στόχοι μας επιτεύχθηκαν σε

μεγάλο βαθμό και ότι ολοκληρώσαμε τις δράσεις μας με θετικό πρόσημο.

Η ομάδα δράσης του 2ου Γυμνασίου


